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ATA DA REUNIÃO POR VIDEOCONFERÊNCIA/PRESENCIAL ATENDENDO 
AO REQUERIMENTO N.º 37/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO 
MACEDO, NO DIA VINTE E TRÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. (23-05-2023). | 

ÀAo vigésimo terceiro dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, terça-feira, às nove 

horas e vinte e quatro minutos, foi realizada a Reunião por videoconferência/presencial 

atendendo ao requerimento N.º 37/2021 de autoria do vereador Marcelo Macedo, para 
tratarem sobre a manutenção contínua da pavimentação asfáltica nos distritos de 

Monsenhor Horta, Águas Claras e Cláudio Manoel, e a atualização dos equipamentos 

públicos dos reassentamentos e atualização do status das condicionantes. Participaram 

da Reunião: os Vereadores Marcelo Macedo e Sônia Azzi. Registraram Presença: os 
representantes da Fundação Renova (FR) Sra. Ligia Pereira — Relacionamento 

Institucional Fundação Renova, Sr. Paulo Roberto de Oliveira Manso — Especialista em 

projetos e Obras e Sr. Tiago Bueno Flores — Especialista Relação Institucional. 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental” 

o Vereador Marcelo iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos e solíicitou a 

leitura das correspondências, o que foi feito; passou a palavra à FR para que expusesse 

as questões a serem tratadas. com a palavra, o Sr. Tiago disse que iniciaria 

contextualizando a ausência do Sr. Raphael D'Ângelo, que se encontrava em Bento 

Rodrigues, realizando outros trabalhos. Disse que, sobre a atualização dos equipamentos 

públicos e condicionantes, a Sra. Lígia faria os agradecimentos e, na sequência, o Sr. 

Paulo atualizará o asfaltamento. Com a palavra, a Sra. Lígia cumprimentou a todos e 

disse ser importante a participação da casa no momento de entrega; sobre o status das 

tratativas com o poder público marianense sobre os equipamentos dos reassentamentos; 

disse terem elaborado um plano de trabalho junto da prefeitura para a evolução das 

tratativas para essa entrega, tendo havido visita no mês anterior, onde a casa pode 

conhecer a escola, os serviços de água e esgoto, unidade de saúde e tudo o que está 

ligado aos equipamentos públicos para o reassentamento de bento, estando nas me ;mas 

tratativas para Paracatu; o Sr. Tiago compartilhou um video sobre o reassentamenc:o de 

Bento Rodrigues e, na sequência, a Sra. Lígia mostrou fotos de uma visita realizada na 

ETA (Estação de Tratamento de Água) e ETE (Estação de Tratamento de Esgoto) em 

abril do presente ano; disse estarem em processo de operação assistida Junto do SAÃE 

para o fornecimento de água e efetivo funcionamento de todo o sistema de 

abastecimento de água e tratamento de esgoto; disse que em Paracatu todas as unidades 

gerão entregues com água tratada e tratamento sanitário. o Vereador Marcelo disse ter 

estado na visita e ter visto o sistema de tratamento de água, importante que essa 
operação seja assistida pelo SAAE; disse ter ouvido elogios do diretor do mesmo com o 

tratamento de água. em continuidade, a Sra. Lígia disse que a obra da escola de Bento 

está concluída, estando em momento de aulas experimentais mensais, sendo que a 

Secretaria Municipal de Educação Junto da secretaria e toda a comunidade eszolar 

aud :



CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA 

R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo « Mariana/MG « CEP: 35.420-181, 

www,camarademariana.mg.gov.br + 31 3557-6200 

comparecem para que as crianças possam vivenciar a nova escola e nova realidade nas 

fotos, a Sra. Lígia mostrou o refeitório, a área de lazer, salas de aula e área de 

embarque/desembarque dos alunos. mostrou o posto de saúde e serviços do 

reassentamento de Bento Rodrigues, como Correios, Segurança Pública e Crás, todos 

equipados. Disse que o posto de saúde ainda não se encontra em funcionamento integral 

por estar em processo de mudança, por bento ainda contar com atendimentos na Sede. 

disse estarem conversando com a Prefeitura sobre a entrega desses equipamentos. Em 

continuidade, a Sra. Lígia projetou um video sobre Paracatu e disse que a Câmara 

esteve presente, tendo a comunidade escolhido os nomes dos equipamentos coletivos; 

disse que as obras da escola estão bem avançadas, sendo importante que a casa visite a 

fim de conhecer as unidades do distrito. mostrou fotos da escola e da creche, praça 

Santo Antônio e unidade de saúde; disse que a obra do posto se encontra em fase de 

acabamento e equipagem de mobiliários. O Vereador Marcelo disse que a Sra. Ligia 
deve enviar ofício para a Câmara a fim de realizar a visita ao reassentamento de 

Paracatu; elogiou as obras e disse que a comunidade merece obras de qualidade. A Sra. 

Ligia disse que o Município receberia equipamentos de alta qualidade e que enviaria 

ofício com sugestões de datas; mostrou o Posto de Serviços, que fica na subida para a 

escola, estando em fase final de acabamento; mostrou a ETA e ETE de Paracatu, onde 

também pretende levar a visita. Disse ser um pouco diferente da de Bento, mas que 

conta com a mesma qualidade. Mostrou o campo de futebol do reassentamento de 
Paracatu, próximo ao posto de serviços. Mostrou o cemitério do reassentamento de 

Paracatu, cuja obra se encontra em andamento, onde também pretende levar a visita. À 

Sra. Lígia disse querer trazer em novo momento uma apresentação parecida sobre as 

condicionantes, visto que a equipe continua em campo, cujas atualizações ainda não 
estão prontas; pedindo reunião específica para tratar do tema, com concordância do 

Vereador Marcelo, que solicitou que não se espere a reunião mensal para tal, mas em 

quinze dias. Com a palavra, o Sr. Tiago disse querer adiantar o que enviaria 

formalmente: as visitas técnicas realizadas em outros equipamentos, são especificas 

também para os condicionantes, como Estação Rodoviária, com pendências; a questão 

do aterro sanitário, em fase final de repasse ao Municipio, que concluiria em junho do 
presente ano, além da Estação de Tratamento de Água de Furquim, que precisa do 

acompanhamento da Casa ou especificamente da Comissão de Obras, o que deseja 
agendar o mais breve possível, ao que o Vereador concordou e disse ao Sr. Tiago entrou 

em contato com a Secretaria para tal, ao que esse concordou e continuou, dizendo sobre 
as contenções de via em Águas Claras e Cláudio Manoel, como a agenda mencionou de 

forma genérica, ele disse ter convidado o Sr. Paulo para tal e queria saber o que o 

Vereador precisava de esclarecimento, ao que esse disse haver pontos saltados durante a 

intervenção e quis saber o motivo pelo qual não foi realizado, além de querer que se 

desse a manutenção continua do asfaltamento. Com a palavra, o Sr. Paulo disse estar 

nessa manutenção desde cinco de setembro com a primeira equipe e, logo em seguida 

deu-se início ao período chuvoso, não adiantando colocar mais equipes em tapa-buraco, 
. 
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pois a empresa ficaria com os recursos paralisados. Disse que corm a estiagem, entrou-se 

com a segunda equipe, agilizando as manutenções, mas os pontos críticos foram 

resolvidos até Águas Claras, realizando no momento intervenções pontuais no trecho 

Paracatu-Águas Claras, até próximo a Lavras Velhas, tendo realizado o tratamento de 
base faltando fazer a capa, fechando todos os pontos em que fizeram o tratamento de 

base. Quanto aos pontos, mitigaram o problema onde vieram haver mais riscos de 
acidente com material solto, onde foram atuando. Disse que em frente ao galpão é um 

ponto onde não se conseguiu realizar o assentamento do material, devido a alagamento 

no local, mas assim que houver condições, realizaram a intervenção. Depois do mecho 

Paracatu-Águas Claras, voltariam a Monsenhor Horta. O Sr. Tiago disse querer reforçar 

ser um compromisso da FR dar uma injeção periódica, não sendo uma atividade 

intermitente, mas com periodicidade definida que precisam cumprir. Disse que quando 
houver ações da FR em pontos especiíficos, tratariam continuamente das vias. Paulo 

disse não atuar apenas nas vias pavimentadas, como no trecho Monsenhor 
Horta-Paracatu, mas recentemente terminaram Monsenhor Horta-Ponte do Gama, Ponte 

do Gama-Fonseca, Ponte do Gama-Santa Rita, Ponte do Gama-Paracatu de Cima, 

estando iniciando Paracatu de Baixo-Campinas e todos esses trechos não-pavimentados 

no entorno da região estão sendo mantidos. Disse estar em andamento uma tratativa 

para contratar nova empresa ou realizar aditivo com a empresa atual, para que não se 
tenha o mesmo problema do outro contrato no qual a empresa não quis realizar o aditivo 

e precisaram realizar a intervenção em caráter emergencial neste contrato com a 

Andrade Gutierrez, cuja equipe não estava programada para manutenção de vias, tendo 

feito emergencial com eles até que a empresa nova entrasse. Sendo que a nova empresa 

está em fase de contratação. O Vereador Marcelo disse que a FR precisa ter esse cuidado 
para que não se tenham atrasos em licitações de contratos, mantendo a manutenção 

continua para à segurança de todos. O Vereador Marcelo pediu a condicionante do 

escritório de arquitetura de monsenhor Horta e agradeceu a presença de todos. Palavra 

Livre. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do 

Povo Marianense”, o Vereador Marcelo encerrou a reunião às dez horas e três minutos. 

Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada: '


